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عن الجائزة

أُنشئـــت جائزة الشيخ عبد الوهــاب الموسـى للتميز التعليمي عام 1431هـ بمبــادرة من
الإدارة العامة للتعليم بمحافظة الأحساء، وبدعم كريم من رجل الأعمال الأستاذ عبدالعزيــز

بن عبدالله الموســى. وتهــدف الجــائزة إلى تكريــم فئـات المنظومة التعليمية، وتشمل:

الطالب
المتميز

القسم
المتميز

المدرسة
المتميزة

المشروع التربوي
المتميز

التشكيلات التربوية
المتميزة

المشرف التربوي
المتميز

الموظف
المتميز

المعلم
المتميز

في دورتها الخامسة عشرة لعام 1447هـ/2025م، تم توسيع نطاق الجائزة من خلال ثلاث
فئات في البحث الإجرائي المتميز، والطالب الجامعي المتميز، ورائد التعليم المتميز، مع

الإبقاء على دعم الفئات الأساسية من الطلاب، والمعلمين، والمدارس. 
وتسعى الجائزة إلى تعزيز الإبداع لتحفيز المتميزين وتحسين مخرجات التعليم، وتتجدد

دورتها مع بداية كل عام دراسي.
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نطـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــاق الجائزة 

الرســـالــــــةالرؤيــــــة

الهدف العـــام الشعــــــارالقيــــــم

الأهـــــــــداف 

الريـــادة في تحفــيـز
الإبداع لتحقيق التميز

التعليمي.

تشجيع الطلاب، المعلمين، المـدارس، الباحثين في محافظة
الأحســاء لريــادة التميــز التعليمــي من خـلال إلهام الإبداع

وتكريم الإنجازات لبناء بيئة تعليمية رائدة ومستدامة. 

الإبداع، التميز،
التحفيز، التكريم،

الشموليـــة.

ـــــــــز حــــــــــفّ
ابــــــتــــــكــــــر
ـــــــــز تـــمــــــيـّ

تعزيز الإبداع والتميز في التعليم
من خـــلال تكـــريــم الإنجازات
المبتكرة للطـــلاب، المعلميـن،

المدارس، والباحثين.

• تعزيز الإبداع لدى الطلاب )في المدارس والجامعات( من خلال تكريم مبادراتهم وإنجازاتهم
التعليمية.

• دعم المعلمين من خلال الاحتفاء بمساهماتهم المبتكرة في التعليم.
• تمكين المدارس لتطوير بيئات تعليمية محفزة ومبدعة.

• تشجيع منسوبي التعليم على التميز في البحث الإجرائي من خلال تكريم إسهاماتهم العلمية.
• خلق بيئة تعليمية مستدامة تدعم الابتكار والتميز في القطاع التعليمي.

تستهدف الجائزة منسوبي التعليم
بمحافظة الأحساء.
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المقدمة

الحمــد لله والصـلاة والسلام على نبينا محمد وعلـــى آله وصحبــــه أجمعيــــن، وبعـــــد:

تضيء جائزة الشيخ عبد الوهاب الموسى للتميز التعليمي في فئة "البحث الإجرائي" لدعـــم

الجهود العلمية التي تعزز جودة التعليم، تماشيًا مع رؤيـــة المملكـــة 2030 لبناء مجتمـــع

معرفـــي مبتكـــر .

وتستهدف هذه الفئة منسوبي التعليم العام من التربويين فـي محافظـــة الأحساء، الذيـــن

اً إجرائية تطبيقية تسهم فــي تطوير الممارسات التربويـــة وتحسين العمليـــة يقدمون بحوث

التعليمية وإحداث أثر إيجابي في المنظومة التعليمية.

وفي دورتها الخامسة عشرة لعام 1447هـ، تحتفي الجائزة بالأبحاث الإجرائية المتميــزة التي

اً فـــي الأداء الـــتعلــيـــمـــي.  تـــشـــكـــل فـــارقـــ

ويطيب دعوة التربويين )المشرفين-مديري المدارس- المعلمين( فــي محافظـــة الأحسـاء

للمشاركة في هذه الرحلــة نحـــو التميـــز العلمــي .

نسأل الله التوفيق لجميع المشاركين.

اللجنة العلمية

1447هـ

الدورة الخامسة عشرة
1447 / 2025almoosaward.com
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فئة البحث الإجرائي المتميز

اً وانتشــرت في المؤسســات التي تهتــم بالتطوير المهنـي يُعـــد البحث الإجرائي من الأساليــب التي برزت مؤخــر
للممارسين التربويين )المعلمــون، المشــــرفون، ومديرو المــــدارس(؛ فهو بحث تطبيقـــي موجـــه نحـو حـــل
المشكلات التي يواجهها العاملــون في التعلــم وتطوير الممارســات الذاتية لهـم بهدف رفع مستوى ونوعيـة تعلم

وتعليم الطلبة.

البحث الإجرائي

ممارسات تدريسية أو إدارية ناجحة ذات تأثيـر فـي الـمـيـدان الـــتربوي.

التعريف التشغيلي

1.    أن يكون الـمترشـح سـعـودي الـجنـسيـة.

2.  أن يكون المشارك قد أمضى عامين دراسيين بالإضافة إلى عام التقدم للجائزة في ممارسة عمله الحالـي .

3.  أن يعتمـد طلب الترشيــح مــن رئيسـه المباشـر.

4.  ألا يكون صدر بحق المشارك عقوبة تأديبيــــة آخــر ثلاثــــة أعوام أو لديــــه قضيــــة قــــيد الدراســــة.

5.  ألا يقل تقييم الأداء الوظيفي عن )95%( خلال العامين السابقين، )ترفق بطاقة الأداء الوظيفي لآخر عاميــن  

بملـف pdf وترفـع مــع طلـب الترشيـح (.

6.  لا يحق لمن فاز بالجائزة التقدم للترشح في الفئة نفسها إلا بعد مرور أربع سنوات دراسية من تاريخ إعلان فوزه.

اً لبرنامج فصلي ) خلال دورة الجائزة ( 7.  ألا يكون المشارك مفرغ

8.  التسجيل في برنامج الجائزة الإلكتروني خلال الفترة المحددة.

اً وفق برنامج الجائزة في الفترة المحددة. 9.  رفع البحث إلكتروني

10. تعد نتيجة الجائزة نهائية ولا تُقبل التظلمات بشأنها.

شروط المشاركة
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المستهدفون 

المشرفون
مديرو

المدارس
المعلمون

1. تشجيع المشرفين التربويين ومديري المدارس والمعلمين من منسوبي إدارة تعليم الأحساء علـى إجـراء بحوث

إجرائية تُسهم في تحسين ممارساتهم التعليمية، وحل المشكلات التي تواجههم فـــي الفصـــول الدراسية.

2. تعزيز دور المعلمين ومديري المدارس ومشرفيها في تطوير التعليم وزيادة اسهامهم في إيجاد حلول مبتكــرة

للـــمشكلات التعليميـــة فـــي المـــدارس.

اً للمعلميـــن الآخرين، 3. نشر المعرفة التربوية، من خلال تعميم نتائج البحوث الإجرائية المتميزة؛ لتكــون مرجعـــ

وزيادة فُرص الاستفادة من التجارب الناجحة.

4. تقدير جهــــود المعلمين وتكريــــم المتميزين منهم الذين يُقدمــــون اسهامــات قيمـة فـــي مجال البحـــوث

الإجـــرائيـــة وحـــــل الـــمشكـــلات التعلـــيميـــة.

الأهداف 

1. أن يعالج العمل البحثي المقدم ممارسـة ذاتيــة مرتبطـــة بالميدان التربوي ضمــن عينـــة داخـــل  المؤسسة

التعليمية التي يعمل بها الباحث الرئيس.

2.  أن يتم تقديـم العمل وفــق دليل البحث الإجرائــي المرفــق نسخــــة منــه فــي موقــع الجائــزة.

3.   يمكن قبول العمل من فرد أو من مجموعة بحثية.

4.  يمكن أن يشترك الباحث الرئيس من إدارة التعليم بمحافظة الأحساء مع عضو هيئة تدريـــس فــي إحدى

الجامعات السعودية.

5.   ألا يكون العمل مستلاً من رسالة ماجستير أو دكتوراه.

6.   ألا يكون العمل قد سبق نشره أو فاز بجائـــزة أخــرى.

7.    أن يتعهــد الــباحــث الفــائــز بإجــــراء التــعديلات اللازمــــة وفــق مــلحوظــات الــمحــكميــن.

8.   أن يقدم الباحث إقرارًا بتنازله عن الحقوق الفكرية للبحث لصالح جائزة الشيخ عبدالوهاب الموسى للتميــز

التعليمي.

ضوابط المشاركة
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يتم تقديم البحث إلكترونيًا عبر منصة الجائزة الرسمية .

يُرفق البحث بصيغة PDF في المرحلة الأولية، مع تقديم نسخة Word فــي حالــة التأهـــل للمرحلة النهائية.

الهيكلية: يجب أن يتضمن البحث الأقسام التالية:

صفحة عنوان ) اسم البحث، اسم الباحث/الفريق، الجهة، التاريخ (.1.

ملخص تنفيذي ) 150-250 كلمة (.2.

مقدمة، إطار نظري، منهجية، نتائج، مناقشة، توصيات، مراجع.3.

.4Times أو Arial الطول: يتراوح حجم البحث بين 15 و30 صفحة )باستثناء المراجع والملاحق(، باستخدام خــط

New Roman، حجم 12، مـع تباعـد 1.5 .

يــلتزم المشاركــون بالجدول الزمنــي المعلــن للتسجيل ورفع البحــوث بصفحــة المشــارك

إجراءات التقديم للجائزة
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المعلومات الأولية

التخصص العمل الحالي اسم المشارك

عنوان البحث

عدد سنوات الخدمة اسم المدرسة

رقم الجوال المرحلة الدراسية

التاريخ/ التوقيع البريد الإلكتروني

الرئيس المباشر

الاسم

التوقيع

التاريخ

نموذج ترشيح لجائزة الشيخ عبد الوهاب بن عبد الرحمن الموسى للتميز التعليمي

)فئة البحث الإجرائي المتميز(

الختم
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للترشح والتسجيل، والمزيد من المعلومات

almoosaward.com
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